

和睦打造全省首家社区康复中心 我区全面推进老年医养护全周期服务

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯员 李秋阳 周加元)“居家+社区+机构”,这将是未来养老发展趋势。近日,和睦街道启动“颐乐和睦”养老综合服务街区四期建设,在休养、健养、乐养三个中心的基础上,新建康养中心,打造全省首家社区康复中心,让辖区居民享受全方位全周期健康服务。

和睦老百姓家门口引入以康复为目的的专业医疗机构

康复中心选址在和睦新村24-1号,邻近地铁5号线和睦站,占地面积约900平方米,上下2层,床位10张,经营性质为民办民营。该中心拟设置内科、外科、康复医学科、中医针灸科、中医推拿科、中医康复科、健康体检中心等,以此满足不同年龄段不同康复需求的群体,投资总额达500万元。“三分靠医,七分靠养。未

来,和睦老百姓在家门口就能体验到以慢跑仪、四肢联动仪等先进器械为代表的现代康复治疗。”街道相关负责人介绍,康复中心是以康复为主要目的的专业医疗机构。康复医学不同于临床医学,它着力于恢复外伤和疾病造成的功能障碍,改善和提高生活质量。该中心的康复治疗手段,主要包括物理治疗、作业治疗、言语吞咽治疗、认知行为治疗、传统康复治疗以及心理治疗等。

打破养老与医疗脱节困局 最快预计9月投用

值得一提的是,中心与去年落成的“颐乐和睦”养老综合服务街区相毗邻,纳入街区四期工程,二者不仅在地理位置上紧邻,在功能上也相辅相成,组成整体的“医养结合中心”。这无疑是对探索“居家+社区+机构”模式医养结合

合养老产业的一次大胆尝试。

据运营方慈继医院运营部经理毛颖颖介绍,中心将入驻一支由2位康复医师、3位康复治疗师以及若干专业护工组成的专业医疗团队,常态化为辖区居民提供与社区卫生服务中心差异化的服务内容。

中心还将引入“互联网+医疗”概念,通过信息化手段助推康复医疗。病人通过手机端动动手指,就能享受挂号、咨询、查阅康复记录、网络视频问诊等服务。

目前,中心正在紧锣密鼓地建设中,预计街区四期将于今年8月竣工,9月正式投用。

全区88家居家养老服务中心 实现医疗全覆盖

和睦的做法,也是全区的一个缩影。近年来,我区竭力打造拱墅特色的老年医养护服务,推进“养”和“医”无缝对接。通过打

通医疗卫生机构设置审批绿色通道,支持养老机构开办老年病院、康复院、医务室等医疗卫生机构,不断加强机构养老的医疗力量;通过与医院签约,推进居家养老医养结合;通过推进“阳光老人家”体系建设,成立“阳光健康中心”,组建“阳光医疗队伍”,统筹医疗资源,形成独具特色的社区居家养老服务模式。

目前,全区88家居家养老服务服务中心全部与医疗机构签约,100%提供医疗服务。

接下来,我区将结合实际出台医养结合方案、标准规范等服务管理制度,打造完善的医养结合体、医养共同体,并通过不断加快医养结合中涉及的审批特别是医保开通进度,最大限度释放政策红利,激发各类医养结合参与主体的积极性,深入推进医养融合发展在拱墅落实落地。

大运河杯儿童文化艺术节 盛大开幕

本报讯(通讯员 胡俊威)钢琴四手联弹、芭蕾舞、歌曲演唱、舞台剧……6月2日下午,由浙江广播电视集团、拱墅区委宣传部主办,浙江之声、浙江新闻广播FM98.8、拱墅区文明办等单位承办的大运河杯儿童文化艺术节暨1016亲子联盟新闻发布会在大运河畔的杭州大悦城水秀广场上举行,一群“萌娃”的才艺大秀吸引了不少市民游客驻足欣赏。

活动现场,我区发布了关于提倡文明出行的宣传短片,来自杭州市文渊小学的2名学生代表对全体市民宣读了“文明出行,拱墅先行”的文明出行倡议书。“礼让斑马线、不乱鸣喇叭、有

序停单车、排队上公交、文明乘地铁,从我做起……”孩子们铿锵有力的倡议不仅向大家充分展示了拱墅青少年的文明公益理念,也让大家感受到新时代祖国花朵的蓬勃正能量。

新闻发布会现场还正式启动了1016亲子联盟。作为专业的亲子活动载体,亲子联盟将整合多方资源,搭建青少年多元教育平台,为家长和社会架起沟通共享平台,共同关注青少年成长,助力青少年教育。未来,亲子联盟将陆续推出多元亲子主题品牌项目,如亲子夏令营、小小朗读者、少儿艺术团等,同时也会把优秀的节目和孩子选送到浙江广电集团、浙江之声等更大的舞台。

学习个人之星: 区委宣传部孙锦林 学习永远只有进行时 没有完成式

本报讯(通讯员 胡俊威)工作闲暇之余,区委宣传部的孙锦林就会习惯性地打开手机上的“学习强国”APP,看视频、学理论、答题、考试……“学习强国”已经成为他学习生活的一部分。作为一名95后的基层党员,孙锦林在大学期间就加入了中国共产党,以青年党员的热忱和激情投身于宣传工作。他以实际行动践行“学习永远只有进行时,没有完成式”的学习理念,在区委宣传部的“学习强国”党小组支部里,他的成绩一直名列前茅。

一答到底,向极限挑战

“我对挑战答题的形式非常感兴趣,它出题的知识覆盖面广、思维跨度大、趣味性很强,而且你永远不知道下一题会问什么。在答错立即离场的规则下,可以在有限时间内调动大脑所有的细胞去搜索答案,即使答错了也必然记忆深刻。”自从学习强国改版后,孙锦林在“挑战答题”上乐此不疲。

像读书考试一样,孙锦林还专门准备了“错题本”,把答错的知识点一一记录,以答题的方式促进学习、加深印象,目前他的连

续答题记录已经超过了30题。

见贤思齐,向榜样看齐

宣传系统的工作任务重、时间要求紧,有时还会占用休息时间,但孙锦林丝毫没有停下学习的脚步。每当感到疲惫时,他总能从“学习强国”平台里平凡“人物”的不平凡事迹、“大国工匠”血液里流淌着的精益求精、甘于奉献的精神中汲取力量,以满腔热血投入新一轮的工作,用实际行动向时代楷模学习、向时代榜样看齐。

学好本领,向历史致敬

提到“学习强国”的学习心得,孙锦林有说不完的体会。令他感触最深的则是平台里“党史、理论、纪实”栏目,以视频、图文的形势真实再现历史。他如是说,“青年人就要肩负起历史赋予的责任和使命,学好本领,用自己的理想和热血书写青春的华美篇章。”在未来,他也会继续用心学习下去。



拱墅“孝心车位”试点出成效 看望父母不再匆忙

本报讯(通讯员 王晓晨)提前在手机预约,就能畅通无阻开车进小区看望父母,不用为停车难而烦恼,这让方家花苑不少在外居住的子女很是惊喜。

去年以来,我区根据不同社区的实际,探索试行“孝心车位”运行方式。针对老旧小区,采用内部挖潜、外部文明单位共建等方法,同时运用手机预约、数字管理等手段,提高“孝心车位”的流转率。经过一年多试运行,小区居民们切实感受到了积极变化,子女来看望父母不再匆匆忙忙。

为了让孝心车位有序运转,我区进行了积极的探索和尝试。和睦街道是率先开展“孝心车位”试点的街道。“要合理安排车位,首先就是全面摸底,我们对小区车

位与停放高峰时段进行排摸统计,还建立了老人亲情档案,制作了孝心停车卡发给居民。”和睦街道负责人说,在小区里设“孝心车位”,小区居民的意见不能忽视,“孝心车位”的设置,应争取最大程度体现民意,“车位平时共享,仅周末专用,这一举措大家都很认可。”

那么,“孝心车位”的流转率如何提升?我区探索出了不少举措。比如,通过探索“城市眼·云共治”平台,实现对“孝心车位”的信息化管理。小河街道明真宫社区在“孝心车位”区域安装车位地磁,实时掌握“孝心车位”使用状态;在回迁小区,通过建立社区老年居民子女数据库,以“孝心车位”共享群等辅助方式,跟踪车位使用情况。

为了鼓励子女们常回家看看,不少社区也是“妙招频出”。比如,祥符街道专门制定了孝心专属积分兑换制度,对每月子女探望老人达到一定次数和主动提供“流动孝心车位”的业主,都会给予一定的积分,可以兑换共建单位提供的中医问诊、理发等项目。米市巷街道米市社区文一大院对申请“孝心车位”的车主引入信用管理机制,当免费停放额度使用完毕后,将及时引导给其他“孝心车位”预约车主使用。

“‘孝心车位’表面看只是为

子女停车提供了一种便利,但其背后更凸显了人人想担当的社会责任,推动社区、物业、业委会、共建单位和个人成为文明风尚的践行者、传递者和守护者。”区文明办有关负责人说,我区通过政府主导、群众参与、志愿服务、数字赋能、共建共享,使“孝心车位”成为尊老敬老、遵守孝亲公约的鲜活范本,目前全区已有“孝心车位”500余个,同时“孝心车位”的知晓率、支持率、参与率还在不断扩大。



喜迎新中国成立70周年 大运河畔乐声飞扬

“没有共产党,就没有新中国……”近日,在激昂的歌声中,小河街道群众文艺展演活动在民星大舞台拉开序幕。

为庆祝新中国成立70周年,由区文化馆主办、各街道文化馆分馆承办、拱宸桥文化馆分馆协办的“运河大舞台”群众文艺展演活动,自5月底开始,每周六在拱宸桥畔陆续推出,展现了我区百花齐放的群众文化团队风采。

杨瑾 杨于佳 朱颜/文 童融/摄



▲为喜迎新中国成立70周年、庆祝中国大运河申遗成功50周年,日前,2019大运河文化节系列活动“奏响运河 献礼祖国”之“千人拱宸笛韵快闪”在拱宸桥畔精彩上演。

当天,千名笛乐爱好者齐聚《我的祖国》,众多围观市民和游客纷纷加入合唱,让爱国情怀在笛声和歌声中热意涌动。

杨瑾/文 杨于佳/摄

大关东十苑小区地下室消防隐患何日根治

本报讯 随着气温攀升,火灾多发易发,消防安全生产工作愈发重要。近日,家住大关的热心读者陈先生向本报热线反映,大关东十苑小区地下室成了“杂物间”+“棋牌室”,存在严重消防安全隐患。“本来地下室是给大家停电瓶车用的,现在又打牌,又堆货,鱼龙混杂,安全隐患毛大类。”

记者前往大关东十苑小区地下室实地察看。一进入口,便看见地下室通道两侧存在乱停车乱堆物现象。沿着通道进入地下室,发现整个地下室空间被木板和塑料板隔出了多个房间,每间面积在8平方米左右。其中,部分房间内摆有桌椅床铺,有人正在休息,有的房间内聚集多人抽烟打牌。据观察,地下室房间多为易燃物搭建,私拉电线

情况普遍,灭火器等消防设备缺乏,消防安全情况堪忧。

记者联系了所在的大关东二社区,社区工作人员告诉记者,这一情况确实存在,早在峰会时街道和社区便曾组织清查整改,但时间一久便又出现返潮。“因为社区没有执法权,刚性手段缺乏,这个问题就像埋在我们心中的一颗定时炸弹,希望可以早日清除。”该工作人员说。

老旧小区的地下室,历来是乱堆乱放的“重灾区”,也是消防整治的“难上难”,但消防安全万无一失、一失万无,存不得半点侥幸。希望属地街道社区会同相关职能部门,对症下药、斩草除根,早日根治这一群众身边的心腹之患。



大关东十苑小区地下室被私自分隔

热点聚焦

上塘“小警”公益联盟成立 传播平安建设正能量

本报讯(通讯员 桂慧君)日前,10多位穿着小警察制服的孩子们走进位于茶汤路66号的蔡马人家“智慧安防体验馆”,在上塘街道和派出所工作人员的带领下,进行平安建设集中“充电”学习。参观过程中,他们一边了解警察叔叔们的日常工作,一边学习常见的安全标示、逃生绳结的打法等安防知识,还利用VR体验了一回逼真的高层火灾逃生项目。

为进一步推进社会基层治理能力建设,着力构建上塘平安共同体,同时为辖区孩子们拓展社会实践教育提供更多机会,上塘街道携手派出所组建上塘“小警”公益联盟。这不,联盟刚成立,首批“小警”就正式上岗,接受志愿者培训了。

“小警”代表游子璇说:“能

够成为‘小警’联盟的一员,大家都很自豪,我一定会认真学习安全教育知识,并在日常学习和生活中积极宣传给身边的同学和大人。”

据悉,上塘“小警”公益联盟以蔡马人家智慧安防体验馆为活动阵地,辐射辖区善贤、七古登、拱宸等周边多个社区,将以“第二课堂”为抓手,每年利用双休日、寒暑假对辖区的中小學生开展安全防范知识宣传、志愿服务、社会实践活动等各项活动,打造“小萌警”安防教育系列主题活动品牌。

“青少年代表着我们的未来,也是最有活力的新生力量,希望能借此机会,让越来越多的孩子积极参与到公益组织中来,打造强大的‘萌警’后援团,汇聚上塘平安建设的正能量。”上塘街道相关负责人表示。

杭州国际人才俱乐部落地拱墅 让国际人才引得进留得住用得好

(紧接1版)国家友谊奖获得者、聘道网创始人Majdi Alhmah分别就国际人才在杭生活和创业融入做了主旨演讲,嘉宾们围绕外国专家和创客如何更好地融入杭州的创新创业和

生活居住环境开展了交流分享。接下来,杭州国际人才俱乐部将进一步扩大服务面、丰富服务手段、深化服务举措,让有志于来杭州、来拱墅发展的外国人才“引得进、留得住、用得好”。